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ЗАСІДАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ РАДИ

при Київській обласній державній адміністрації

12 липня 2022 року
10.00 год. к. 740

 Головувала :	Ульянова Наталія –  голова громадської ради при Київській обласній державній адміністрації

Присутні члени ради: Александров О.О. - ВГО «Україна - мати рідна моя», Брунько Н.В. – ВГО «Громадський рух «За майбутнє», Гайфер І.І. – Білоцерківський міській осередок Всеукраїнської екологічної ліги,         Денисов Д.О. – ГО «Європейське суспільство», Долгова Н.М. – ГО «Боярка АТО», Жаврида Д.Є. - Благодійний фонд «Еколого-рекреаційного та спортивного розвитку», Косяк В.І. – ГО Білоцерківська міська Спілка товариства садівників і городників, Ульянова Н.Ю. - ГО «Спілка жінок Київщини», Хіврич С.В. – Білоцерківська районна ГО «Передові екологічні ініціативи», Шеповалова С.В. – Громадська спілка «Ветеранський простір», Швачко Л.М. - ГО «Учасників АТО м. Вишневе»,
з них дистанційно: Кульоміна Н.В. – ГО Всеукраїнське жіноче народно-демократичне об`єднання «Дія», Каменюк А.М. - ГО «Гельсінська правозахисна група»,  Литовченко В.В. – ГО «Міжнародний фонд культурного співробітництва», Рикова О.В. – ГО «Спілка учасників бойових дій Макарівщини», Скорба В.Л. – ГО «Рада волонтерів», Тютюнник І.Ф. – ГО «Ветерани та інваліди праці України». 


Запрошені: Білецький С.В.– заступник голови Київської обласної державної адміністрації, Мещан І.В. – директор департаменту соціального захисту населення Київської обласної державної адміністрації, Гусак А. В. – експерт.
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1. Вітальне слово голови Київської обласної державної адміністрації.

2. Про інформацію щодо створення Координаційного центру відродження Київщини при Київській ОВА.




3. Про реєстрацію, видачу довідок, оформлення статусу внутрішньо переміщених осіб на території Київської області.



4. Про роботу членів громадської ради при Київській обласній державній
 адміністрації в період воєнного стану.




5. Про делегування членів громадської ради для участі в роботі Консультаційного центру з питань забезпечення прав і свобод захисників України при Київській обласній військовій (державній) адміністрації.




6. Про визначення дати наступного засідання громадської ради.

7. Різне.



Голосували: «за» - 17 «проти» - 0 «утримались» - 0. Одноголосно.

СЛУХАЛИ: 

1. Вітальне слово голови Київської обласної державної адміністрації.
 
Вітальне слово проголосив заступник голови Київської обласної державної адміністрації  Білецький С.В.

Білецький Сергій Володимирович привітав голову та членів громадської ради та познайомився з присутніми членами громадської ради особисто, наголосивши на необхідності подальшої плідної співпраці.



2. Про інформацію щодо створення Координаційного центру відродження Київщини при Київській ОВА.

Артем Васильович Гусак проінформував, що створюється Координаційний центр відродження Київщини при Київській ОВА, очолить який Олексій Кулеба, голова КОВА. Завданнями цього центру буде відродження та  відновлення Київщини. При центрі дорадчими органами будуть три ради. Перша - рада відновлення, яка буде займатися реалізацією проектів відбудови Київської області, друга - економічна рада, економічною складовою відповідно, та гуманітарна рада, в складі якої спеціалісти будуть розвивати гуманітарний напрямок регіону.
Ульянова Наталія Юріївна  в ході обговорення зауважила, що члени громадської  ради готові долучитися та допомогти у виконанні завдань, що будуть здійснюватись Координаційним центром відродження Київщини та його структурними підрозділами.
Білецький Сергій Володимирович підсумував та зазначив, що ради утворюються для підтримки всіх ініціатив та за результатами розгляду професіоналів будуть прийматися остаточні рішення. Та, також, запропонував делегувати чотирьох представників від громадської ради: 3 - до участі в роботі вищезазначених трьох рад, 1 – до участі в роботі у складі Координаційного  центру.

    3. Про  реєстрацію, видачу довідок, оформлення статусу внутрішньо
    переміщених осіб на території Київської області.


         Мещан Ігор Вікторович, повідомив, що станом на 11.07.2022 в Київській області на обліку перебуває 290,8 тис. внутрішньо переміщених осіб:виплачено допомогу 139,8 тис. сімей, на суму 1,1 млн. грн., подали заявки щодо пошкодження/знищення нерухомого майна 13 тис. осіб, звернулися щодо отримання грошової допомоги 218 багатодітних сімей з числа внутрішньо переміщених осіб. 78,7 тис. внутрішньо переміщених осіб (27 % від загальної кількості переселенців) перемістилися з Донецької та Луганської областей. 301,3 тис. осіб перемістилися з Київської області в інші області України, 57, 8 тис осіб перемістилися в межах Київської області, 14,6 тис. осіб перемістилися до міста Києва.
	Відповідно до постанови КМУ від 19.03.2022 № 333 «Про затвердження Порядку компенсації витрат за тимчасове розміщення внутрішньо переміщених осіб, які перемістилися у період воєнного стану» розміщено в домогосподарствах 29 995 внутрішньо переміщених осіб : березень 2022 року – розміщено 1042 особи. Відповідно до розпорядження КМУ від 19.04.2022 № 298-р власникам житла компенсовано 93 139,62 грн. (за рахунок коштів резервного фонду державного бюджету). Квітень  2022 року – розміщено 16 474 особи. Відповідно до розпорядження КМУ від 03.06.2022 № 446-р власникам житла компенсовано 4 971 301,37  грн. з них:за рахунок коштів резервного фонду  державного бюджету – 1 326 508,47 грн. За рахунок коштів міжнародних організацій, благодійних організацій та громадських об’єднань  – 3 639 593,86 грн.; за рахунок коштів місцевих бюджетів – 5 199,04 грн.  Відповідно до розпорядження КМУ від 03.06.2022 № 446-р власникам житла компенсовано  4 918 188,45 грн., з них :за рахунок коштів державного бюджету – 1 325 607,50 грн.; за рахунок коштів міжнародних організацій, благодійних організацій та громадських об’єднань – 3 591 473,20 грн.; за рахунок коштів місцевих бюджетів – 1 107,75 грн. 	
Довідково зазначив, що узагальнену інформацію надіслано до Мінрегіону та Товариства Червоного Хреста України для розгляду питання виділення необхідного обсягу фінансування.
 	
 	Що стосується соціального житла, то відповідно до Порядку придбання житла з метою наступної передачі його в оренду (найм), внутрішньо переміщеним особам або особам, які проживають у деокупованих населених пунктах, не мають і не мали статусу внутрішньо переміщених осіб (не зареєстровані та не були зареєстровані як внутрішньо переміщені особи), житло яких зруйноване/пошкоджене  внаслідок збройної агресії Російської Федерації, затвердженого рішенням правління Держмолодьжитло від 18.05.2022 протоколом № 49, останнім було придбано в Київській області 19 квартир :
 	17 квартир у м. Бориспіль + 1 квартира (прийнято рішення щодо придбання, протокол від 06.07.2022), 1 квартира у м. Вишгород. 
 	Також в планах встановити модульні містечка :м. Фастів, м. Васильків (Обухівський район), с. Андріївка (Макарівського району), с. Кухарі (Іванківського району), смт. Димер (Вишгородського району), смт. Велика Димерка (Броварського району). Порядок заселення визначає орган місцевого самоврядування, пріоритет надається відповідним категоріям осіб:багатодітні сім’ї, сім’ї з неповнолітніми дітьми, особи з інвалідністю I та II групи, учасники бойових дій, особи з інвалідністю внаслідок війни, особи, зазначені частиною першою статті 10 Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту».
Наприкінці Ігор Вікторович зазначив, 	що гуманітарним штабом департаменту налагоджено співпрацю з 6 міжнародними донорами (Франція, Німеччина, Великобританія, Голландія, Польща), 10 українськими донорами (Мінінтеграції, Мінсоцполітики, Червоний Хрест, Charity Foundation Stabilization Support Services in Ukraine, Parimatch Foundation Ukraine тощо), 31 громадською організацією.

4. Про роботу членів громадської ради при Київській обласній державній
 адміністрації в період воєнного стану.


Ульянова Наталія Юріївна  запропонувала членам громадської ради, за бажанням виступити та розповісти про свою роботу та висвітлити болючі питання.
В ході довгої дискусії було висвітлено ряд проблемних питань, основним з яких є недостатня комунікація з керівниками органів місцевого самоврядування, та не бажання останніх займатися проблемами громад у воєнний період та перекладання своєї відповідальності на волонтерські хаби.


5. Про делегування членів громадської ради для участі в роботі Консультаційного центру з питань забезпечення прав і свобод захисників України при Київській обласній військовій (державній) адміністрації.

Білецький Сергій Володимирович зауважив, що створений Консультаційний центр з питань забезпечення прав і свобод захисників України при Київській обласній військовій (державній) адміністрації та проінформував про мету та порядок роботи центру. Було  запропоновано делегувати одного члена громадської ради для участі в роботі, оскільки центр є дорадчим органом при адміністрації. Сергій Володимирович, також, розповів про перспективи створення посади уповноваженого при обласних, районних адміністраціях та ОМС.


6. Про визначення дати наступного засідання громадської ради.

Дату наступного засідання призначено на 14.09.2022 0 10 год.


Голосували: «за» - 17, «проти» - 0, «утримались» - 0. Одноголосно.


7. Різне.

В різному розглянули питання про делегування членів громадської ради до Рад Координаційного центру відродження Київщини при Київській ОВА та для участі в роботі Консультаційного центру з питань забезпечення прав і свобод захисників України при Київській обласній військовій (державній) адміністрації.
До Ради відновлення Координаційного центру відродження Київщини при Київській ОВА запропоновано  кандидатуру Хіврича С.В.,  до економічної Ради   Координаційного центру відродження Київщини при Київській ОВА запропоновано  кандидатуру  Жаврида Д.Є., до гуманітарної Ради Координаційного центру відродження Київщини при Київській ОВА запропоновано  кандидатуру  Брунько Н.В., до участі в роботі у складі Координаційного  центру запропоновано  кандидатуру  Денисова Д.О.

Для участі в роботі Консультаційного центру з питань забезпечення прав і свобод захисників України при Київській обласній військовій (державній) адміністрації запропоновано кандидатуру Долгова Н.М.

Голосували за делегування Жавриди Д.Є.: «за» - 17, «проти» - 0, «утримались» - 0. Одноголосно.
Голосували за делегування Хіврича С.В.: «за» - 16, «проти» - 0, «утримались» - 1. 
Голосували за делегування Брунько Н.В.: «за» - 16, «проти» - 0, «утримались» - 1. 
Голосували за делегування Денисова Д.О.: «за» - 17, «проти» - 0, «утримались» - 0. Одноголосно.

Голосували за делегування Долгової Н.М.: «за» - 16, «проти» - 0, «утримались» -1. 


Вирішили:

1.Взяти до відома та використання в роботі інформацію всіх доповідачів та результати голосування.


2.Голові громадської ради Ульяновій Н.Ю. підготувати та надіслати листи-звернення:

 до Київської обласної ради щодо надання звітності про надходження та використання фінансових асигнувань до підпорядкованої комунальної установи КОР «Київський обласний центр допомоги учасникам бойових дій, особам з інвалідністю внаслідок війни, які брали участь в АТО/ООС, та їх сім’ям»;

до Київської обласної ради -  щодо стану виконання бюджетних програм підтримки учасників бойових дій, членів їх сімей та членів сімей загиблих (померлих) учасників антитерористичної операції/операції об’єднаних сил на 2022 рік; 

до голів ОТГ -  щодо стану виконання бюджетних програм підтримки учасників бойових дій, членів їх сімей та членів сімей загиблих (померлих) учасників антитерористичної операції/операції об’єднаних сил на 2022 рік. 
  



Голосували: «за» - 17 «проти» - 0 «утримались» - 0. Одноголосно.
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